

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Asociación, y Admón.: Pellgros, 3 :: Teléfono, 12.642

Director, Alfonso Ruiz de Grijalva

Madrid, 30 de mayo de 1929

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LXIII.—NUMERO 11.996

QUESTIONES NAVALES

La Historia y la conducta de la guerra

Tanto si tomamos como ejemplo para señalar la construcción o permanencia de los principios fundamentales el que hemos citado (forzar la entrada de un puerto o estrecho) como si analizamos otros hechos de la guerra con el mismo fin, tales como la defensa contra invasión, operaciones contra la costa enemiga, ataque y defensa del comercio, manera de hacer uso del dominio del mar, funciones de los barcos de línea, cruceros y flotillas, o cualquier otra actividad de las principales ramas de la guerra en el mar, veremos que el estudio de los principios observados o reconocidos por el mando en todas las épocas nos suministra elementos de juicio útiles para el presente. Que el barco empleado en un reconocimiento sobre la costa enemiga sea una fragata o 36 cañones, un submarino o un dirigible, no varía el objetivo que se persigue, y los mismos principios generales serán de aplicación (rehuir el combate con fuerza superiores, no perder el contacto con el enemigo mientras sea posible, tratar de obtener la mayor información sobre la composición de las fuerzas enemigas etc.). La conducta a seguir por un oficial en cargo de un convoy es la misma si la escolta la componen navíos de 50 cañones, barcos mercantes armados o destructores; su misión es asegurar la llegada al punto de destino, y a esto debe supeditar sus acciones; y hasta qué punto debe aceptar o rehusar combate, esparcir o dividir su convoy, continuar en persecución de una fuerza rechazada e intentar su destrucción

son cuestiones que deben fijarse de antemano y que deben ser regidas por un principio definido, ajeno al material que entre en la operación. Es interesante anotar que durante los primeros convoyes de la gran guerra los oficiales que mandaban las escoltas no tenían ninguna orientación respecto a su modo de obrar táctico, y que, como consecuencia de la pérdida de dos destructores al atacar a una fuerza superior, se dieron instrucciones que se ajustaban muy de cerca a las que estaban en vigor para el mismo objeto en el siglo XVIII.

En realidad, en ninguna fase de la última guerra ha sido más marcada la vuelta a la práctica de los métodos antiguos que en la defensa del comercio. «Sostener, por consiguiente, que el estudio del pasado o puede reportarnos ventajas, es cerrar los ojos a la evidencia palpable de los hechos.

Las lecciones de la Historia no son solamente provechosas en el campo de la estrategia, en el táctico también son de utilidad. La diferencia en resultados entre una táctica ofensiva y otra defensiva se encuentra de manifiesto en una serie de combates desde el siglo XVII en adelante; la necesidad de la cooperación táctica de todas las armas se manifiesta desde los tiempos en que se usaba el brulote. Los resultados del mismo eran insignificantes cuando se empleaban al azar, y muy dignos de tenerse en cuenta cuando su empleo respondía a un sistema de cooperación. La importancia que tiene la penetración con las intenciones del mando, la iniciativa individual, el valiosísimo principio moral «refusng to acknowledge defeat» (resistirse a darse por derrotado) se encuentran expuestas de una manera clara y definida en las páginas de las guerras pasadas.

Fernando NAVARRO CAPDEVILA
Capitán de corbeta
(Continuará.)

LOS TEATROS

INFANTA ISABEL

Estreno de a comedia de don Ignacio Valenzuela «El tío Andrés».

Ignacio Valenzuela dió ayer a la escena su primera producción, una linda comedia, muy graciosa y muy apta para el público de la Infanta Isabel, que sancionó muy favorablemente los primeros pasos del nuevo autor, aplaudiendo con insistencia al final de los tres actos.

La interpretación, muy cuidada, resultó admirable, destacando las señoras Bru y Vilar y los actores Isbert, Romea y Valdivieso.

Actores y autor recogieron los justos aplausos del auditorio al final de los tres actos de la comedia.

ALKAZAR

«Don Clorofórm», comedia, de D. José López Durendes

Siempre resultan interesantes las primeras producciones de los noveles, en los que el público quiere descubrir nuevos y fundados valores para el porvenir. Por desgracia, en España le es muy difícil al novel darse a conocer, y si en su primera obra fracasa, puede considerarse fatalmente derrotado, ya que ahora le sería imposible volver a estrenar.

José López Durendes ofreció anoche su primera obra dramática, que puso al servicio de las disciplinadas huestes del teatro Alkazar, y su lisonjero éxito le servirá de estímulo para nuevas empresas un poco más profundas.

Desde las primeras escenas de «Don Clorofórm» pudimos apreciar el arte constructivo del Sr. Durendes y su facilidad para mover airosoamente sus muñecos, animándolos con un diálogo claro y limpiamente escrito.

Su obra carece de fondo, nada dice ni nada sucede en ella que no sea lo corriente; pero su finura, la galanura de su diálogo y el arte exquisito con que están cortadas algunas escenas, guiándose por la norma seguida por el gran maestro Benavente, suplen la falta de argumento con tal maestría, que la obra deleita, si no interesa.

El acto tercero nos pareció el mejor, quizá por el aire de gran comedia que tiene. Termina al compás de las bellas frases de «cosas de otoño», y su dulce calma es el remanso de un río que, limpio y claro, se desliza suavemente hacia un mar, aquí el final de la comedia.

«Don Clorofórm», eje de la comedia, está encarnado en una doctora de ética integral, que causa con sus discursos a sus amistades, y que en el fondo encierra una melancolía muy humana, propia de los fracasados en la vida, que oculta, más o menos disimulada, una gran pena, aquí amparada por los pedantes discursos de la denominada «Don Clorofórm», que se nos mostrará tal como es—buena y comprensiva—cuando, para el bien de un matrimonio, tenga que dejar su careta y conseguir con sus dulces palabras la dicha que parecía desaparecer de una pareja.

Gran parte del éxito logrado se debió a la labor inigualable de esa gran actriz que se llama Irene Alba. Una vez más, supo encarnar con tal perfección su personaje que el «Don Clorofórm» de ahora quedará unido a la larga serie de triunfos alcanzados por esta actriz. Supo dar los dos diversos matices a la obra, y no sabemos cómo admirarla más, si en la parte cónica, en la que se mostraba como la señora pedante que causa y aburre con sus discursos de ética integral o en el momento de profundo sentimiento, que nos la muestra como humana criatura, buena y sencilla, que busca el bien de los demás.

Para ella fueron todos los aplausos de la jornada, que compartieron los buenos actores del Alkazar, entre los que destaca la finura y buen gusto de Mercedes Paredes, la seriedad de García León y la admirable labor de Campos y Perales.

El autor no quiso mostrarse en público, pase a los reiterados requerimientos del complacido auditorio.

M. J. J.

LARA

«El otro», comedia, de D. Rodolfo Viñas

La obra tiene grandes aciertos, sobre todo en el segundo y tercer actos, aunque a veces la indecisión en llevar la obra algunos de sus personajes no le darán la fuerza requerida.

Florencio Medrano tuvo aciertos en la intervención del tipo central, y con ellos la señorita Cáceres, ya destacada desde la presentación de la compañía, y Lola París.

Rodolfo Viñas, periodista que vale, tuvo que salir a escena a la terminación de cada uno de los actos de «El otro».

Inauguración del Instituto de Estudios Hispánicos

PARIS.—El Presidente de la República, señor Doumergue, ha inaugurado la Casa del Instituto de Estudios Hispánicos de la Universidad de París, situada en pleno centro universitario, en la calle de Gay-Lussac. Desde por la mañana ondea en el edificio la bandera española, y los balcones están adornados con banderas españolas y francesas.

El señor Doumergue, a quien acompañaban los señores Marrant, ministro de Instrucción pública; Charlety, en representación de la Academia francesa; Charles Widor, secretario perpetuo de la Academia de Bellas Artes, y otras personalidades francesas, fué recibido por el embajador de España, señor Quiñones de León, y por el director del Instituto, señor Ibáñez de Ibero.

El señor Charlety, rector de la Academia, pronunció un elocuente discurso glorificando la cultura española.

Como se sabe, la misión de este Instituto es fomentar el estudio de la lengua y civilización españolas entre los franceses, el de la lengua y civilización francesa entre los españoles residentes en Francia y aunar los esfuerzos de españoles y franceses para intensificar las relaciones intelectuales entre los dos países.

De aviación

El «Pájaro Amarillo», sale y vuelve a su base

OLD ORCHARD.—Para esta mañana, a las ocho, estaba anunciada la salida de los dos aviones—el francés «Oiseau Jaune» y el norteamericano «Green Flash»—, que intentarían la travesía del Atlántico.

Los tripulantes del primer avión esperaron llegar a París en treinta y tres horas, y los norteamericanos creen llegar a Roma en treinta y ocho horas.

A las ocho cincuenta y seis de esta mañana salió el «Pájaro Amarillo», regresando a los veinte minutos.

El aviador Lotti vació durante el regreso los depósitos de gasolina y ha declarado que el motor no funcionaba bien.

Una vez reparada la avería, el «Pájaro Amarillo» volverá a partir en seguida.

El «Llama Verde» espera en la playa.

El «Llama Verde» sufre también una avería al intentar despegar

OLD ORCHARD.—Hoy han fracasado dos intentos de vuelos transatlánticos. El primero era el monoplano francés «Pájaro Amarillo», que salió para dirigirse a París, a las nueve y seis minutos de la mañana, regresando a las diez y diez y seis, por filtraciones en el tanque de gasolina.

Era el otro el monoplano yanqui «Llama Verde», que al intentar elevarse para dirigirse a Roma sufrió la rotura del ala derecha, empujándose en tierra.

Una prueba de mil millas en Inglaterra LONDRES.—Se ha efectuado la prueba aérea de mil millas Sasson, en la cual tomaron parte pilotos escogidos de la Aviación británica.

Han resultado vencedores el teniente aviador Lea Cox, de la sexta escuadrilla, y el oficial Clarke, de la 59.

El promedio de velocidad ha sido de 146 millas por hora.

Política inglesa

LAS ELECCIONES

LONDRES.— Aunque la campaña de las elecciones se había desarrollado hasta ahora en la mayor calma, a medida que el momento se aproxima se nota más interés, y hoy ocurrieron diferentes choques entre las facciones opuestas, que terminaron en reyertas y golpes.

LONDRES.—En vísperas de las elecciones en la Gran Bretaña, las pólizas de seguros para la formación de la nueva Cámara de los Comunes dan en su mayoría estas cifras:

Conservadores, 267 a 271.

Laboristas, 244 a 248.

Liberales, 96 a 100.

Independientes, 6 a 8.

Los conservadores están en baja. Los laboristas ganan cuatro puntos. Los liberales y los independientes, sin cambios.

LONDRES.—El primer ministro, señor Baldwin, ha dirigido un llamamiento al Cuerpo electoral, en el cual dice, entre otras cosas, que la realización de experiencias socialistas exageradas y el estado de incertidumbre en el terreno político resultarían desastrosos en lo que se refiere a conseguir el resurgimiento comercial del país, a que se tiende en la actualidad, pues mejoraría muchísimo las condiciones de la vida.

Agrega que los conservadores son los únicos que poseen la capacidad suficiente para trabajar en pro del progreso y bienestar de la nación.

Termina diciendo que el Cuerpo electoral debe dar al partido conservador una mayoría neta, merced a la cual se encuentra en condiciones de continuar su tarea, encaminada al resurgimiento de la industria británica y a mejorar las condiciones generales de la vida.

LONDRES.— Los electores de ambos sexos que han de tomar parte en las elecciones de mañana habrán de designar 596 diputados que los representen en la Cámara de los Comunes.

En efecto, el día 20 del actual quedaron elegidos ya siete diputados, que no tenían contrincantes en sus respectivos distritos. Otro diputado ha sido elegido por la Universidad de Belfast, y otras Universidades designarán igualmente otro once diputados; pero los resultados finales no podrán ser conocidos hasta dentro de unos días.

En la nueva Cámara, como se sabe, tendrán asiento 615 diputados.

Mañana, entre la tarde y la noche, podrán ser conocidos, según se cree, unos doscientos resultados; pero en los círculos políticos se estima que hasta el mediodía de pasado mañana no se conocerá el número suficiente de resultados para poder emitir opinión acerca de la suerte del Gobierno actual.

La situación en Méjico

GRAN MANIFESTACION ESTUDIANTIL

MEJICO.—Ayer ha desfilado por las principales calles de la capital una manifestación formada por 25.000 estudiantes, en protesta contra la actitud de la Policía con motivo de la huelga estudiantil y de la muerte de varios estudiantes.

LOS REBELDES HAN HECHO DESCARRILAR Y SAQUEADO UN TREN

MEJICO.—Telegrafían de Querétano que los «cristeros» rebeldes han hecho descarrilar, cerca de Cortes, un tren que se dirigía a esta capital, saqueándolo después. Un viajero que intentó oponer se al saqueo fué gravemente herido.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE

ELLOS

La Sociedad de Naciones

Continúan activándose los trabajos en el Palacio del Senado con objeto de habilitarlo para la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones. No sólo la fachada, que ha sido objeto de lavado; se han pintado también puertas y ventanas. En el interior se han realizado algunas reformas, principalmente en el salón de sesiones. Con objeto de agrandar el estrado presidencial, se ha hecho desaparecer el banco azul y todo el trozo de escaños correspondiente al mismo; igualmente han desaparecido las barandillas del estrado y las tribunillas de secretarios.

En el estrado, tal como ahora queda, caben para setenta u ochenta personas se colocará la mesa donde han de actuar los consejeros y delegados de cada nación.

Esta mesa, que acaba de llegar desmontada a Madrid, ha sido enviada desde Ginebra, y es la que allí se utiliza para este mismo objeto. Tiene la forma semicircular y desde luego es de grandes proporciones.

Detrás de la mesa se colocarán los suficientes sillones también para delegados y secretarios.

El resto del salón estará destinado libremente al público y a los periodistas, tanto los escaños como las tribunas. Los periodistas podrán utilizar también su tribuna propia. Reducidas, por la reforma del caso, las dimensiones del salón, aún quedan 215 escaños, aparte de las tribunas restantes, que permanecen intactas.

En este salón se celebrarán como es natural las sesiones públicas. El salón

de conferencias, donde se ha colocado una larga mesa cuadrangular, se destinará a las sesiones privadas del Consejo, y, por último el saloncillo de la Comisión quinta de presupuestos ha quedado lujosamente habilitado para que se celebren en él las sesiones secretas.

También las demás secciones del Senado han quedado dispuestas para la reunión de Comisiones y Subcomisiones del citado Consejo.

El despacho de ministros queda como estaba y sin asignársele por ahora ningún objeto; el de la Presidencia será utilizado como «hall» para uso de los consejeros.

En las galerías altas y utilizando casi todos los departamentos, se instalarán las máquinas de escribir y multicopistas; es, por tanto, donde trabajarán las mecanógrafas y personal auxiliar.

Como han pedido que se disponga la instalación del telégrafo para transmitir 65.000 palabras diarias, se ha hecho un sólo departamento con el gabinete telegráfico y Correos; ahora la Dirección de Comunicaciones está colocando en el mismo los aparatos necesarios, así como las demás instalaciones que superarán con creces dicha cifra.

Por otra parte la Compañía Telefónica ha instalado profusamente teléfonos en todos los departamentos, especialmente en el destinado a la Prensa, que es el correspondiente a los taquígrafos del Senado y «Diario de Sesiones». En este salón han sido colocadas cerca de 20 mesas pequeñas con sus correspondientes aparatos telefónicos y varias máquinas de escribir.

Además de la galería, cerca también de la puerta de entrada, se han colocado diez locutorios para conferencias. En total hay instalados 34 teléfonos para usos diversos, y 24 que tienen carácter oficial.

Las galerías de este periódico han sido revisadas por la censura

Las Exposiciones

El pabellón de Italia

BARCELONA.—Esta mañana se ha celebrado la inauguración del pabellón de Italia, instalado en la avenida de América. Aguardaban a los Reyes a la entrada del pabellón los príncipes Udine y Adalberto de Saboya, el embajador de Italia, el comisario general de dicho país en la Exposición y numerosas personalidades de la colonia italiana. Un destacamento de marinería del acorazado «Trento» se situó a uno de los lados del pabellón. A la derecha se situaron los niños de las escuelas italianas, que vestían el traje fascista.

A las once y media llegaron los Reyes, los Infantes y el jefe del Gobierno, acompañados de su séquito.

El Rey revistió el destacamento de marinería que rindió honores, y seguidamente pasó a la plazoleta situada en el interior del pabellón, donde había sido levantada una tribuna, que fué ocupada por la Familia Real.

El comisario general de Italia en la Exposición, señor Targetti, pronunció un discurso, en el que puso de relieve la cordialidad de relaciones existentes entre Italia y España, y agregó que su país había tenido una gran satisfacción en participar en las horas de júbilo de España.

Terminó agradeciendo la asistencia de los Reyes y del jefe del Gobierno.

El marqués de Estella, en nombre del Rey, pronunció un discurso, en el que dijo que el Monarca había oído con gran satisfacción el discurso pronunciado por el comisario general, y agregó que el Rey y el pueblo español sentían por Italia, la gran nación amiga, una viva simpatía, y que deseaba llegase este momento en que Italia, resurgente, ha hecho una manifestación de su grandeza y poderío. Glosando la importancia del acto, dijo que había sido avalorado con la presencia del destacamento de Marina, y rogó que trasmitiese al Rey de Italia la satisfacción de España y de su Rey por el éxito de la instalación de Italia, que significaba una prueba más de las relaciones fraternales entre los dos países.

Seguidamente, los Reyes se trasladaron al pabellón de Comunicaciones para visitar las instalaciones italianas.

El pabellón de Austria

Después se dirigieron al pabellón de Austria, donde fueron recibidos por el ministro de Austria en España, por el comisario de Hungría en la Exposición, señor Cattler; por el cónsul y otras personalidades. Los Reyes visitaron detenidamente los «stands», de los cuales hicieron grandes elogios.

Los Reyes regresaron a Palacio a la una y media.

Agasajo a la guarnición

En el restaurante Miramar se ha celebrado a mediodía un banquete con que el marqués de Foronda ha obsequiado a los generales, jefes y asimilados del Ejército, jefes de los Cuerpos y dependencias de la guarnición, almirante, comandante de Marina, jefes y oficiales de la Armada, Comandancia Naval y jefes y oficiales de los barcos españoles surtos en el puerto.

En total, el número de comensales se aproximaba a los seiscientos.

A los postres, el marqués de Foronda ofreció el banquete a la guarnición en breves y elocuentes frases.

Habló a continuación el general Barrera, quien, después, de agradecer el obsequio en nombre de los asistentes al acto, manifestó que la guarnición de Barcelona está completamente al lado del presidente del Consejo y del Gobierno, del mismo modo que las demás guarniciones de España. Si llega algún momento—añadió—difícil, el marqués de Estella puede tener la seguridad de que la guarnición de Barcelona y de Cataluña entera estará con él decididamente.

Seguidamente pronunció un discurso el general Primo de Rivera, quien empezó expresando su gratitud por la presencia de los reumidos y las frases que le había dedicado el capitán general de Cataluña. Dijo que el Gobierno está completamente decidido a perseverar en su política, toda vez que está convencido plenamente de sus felices resultados para bien de España. El 13 de septiembre—continuó—se cometió un error al creerse que el régimen actual no podía en modo alguno ser duradero. Fué un error de apreciación que nació al no tenerse en cuenta la fuerza enorme que en aquel instante representaba el más importante de sus factores ético y moral. Desde entonces, hasta ahora,

ha podido quedar demostrado que el Ejército no tiene ambiciones y sólo piensa en el porvenir de España.

Expresó su satisfacción por la presencia de la Marina de guerra, y haciendo referencia a esta adhesión dijo que no podía esperar menos de los heroicos marinos españoles.

Terminó haciendo un elogio entusiasta de la guarnición de Cataluña y de su comportamiento patriótico, y anunció que vendrá a Barcelona con frecuencia para estar en contacto constante con ellos.

El banquete terminó dándose vítores a España, al Rey y al general Primo de Rivera.

La importancia de este acto y de las manifestaciones hechas en él ha sido subrayada por la satisfacción con que el presidente lo ha comentado.

El director general de la Exposición ha autorizado la entrada gratuita en la Exposición a los jefes y oficiales del Ejército y Armada que vayan de uniforme.

Los Soberanos realizan varias visitas.—

Banquete de gala en la Diputación

A las cuatro de la tarde la Reina salió de Palacio y se dirigió al pueblo de Llérida de Vall con objeto de visitar la Granja Agrícola de Protección a la Infancia.

El Monarca abandonó la regia mansión media hora más tarde y visitó la Casa Ford, y a continuación la fábrica de instalaciones sanitarias, en donde se reunió con su augusta esposa.

Esta noche la Familia Real asistió al banquete de gala celebrado en la Diputación. Asistieron a la comida 50 comensales, entre los que se contaban los presidentes de las Diputaciones. No se pronunciaron brindis.

Terminado el banquete se organizó un baile de gala en los salones del suntuoso edificio.

A las doce de la noche lo abandonaron los Soberanos, regresando al Palacio de Pedralbes.

Mañana asistirá la Real Familia a la inauguración del pabellón de Suiza, y sucesivamente a la de los palacios de Arte Moderno en la Exposición nacional de pintura y escultura, de Arte textil y pabellón nacional de Industrias Metalúrgicas.

Una conferencia en el Ateneo

SEVILLA.—En el Ateneo dió una conferencia la poetisa mejicana doña Guadalupe Gutiérrez de Joseph. Habló del «Concepto femenino del hispanoamericanismo» y recitó una poesía de Amado Nervo sobre el amor de España a sus hijas de América. Fué muy aplaudida.

Doscientos mil visitantes

SEVILLA.—Según una nota facilitada a los periódicos por el director de la Exposición de Sevilla, son más de doscienta mil las personas que en las dos primeras semanas visitaron la Exposición. Esto sin contar las que entraron con pase.

La romería del Rocío

SEVILLA.—A las nueve y media de la noche han regresado del Santuario de Almonte, en las marismas del Guadalquivir, todos los asistentes a la romería del Rocío.

Entre el público había bastantes extranjeros de los que se encuentran en Sevilla con motivo de la Exposición Iberoamericana. Ante el admirable espectáculo todos ellos expresaron su admiración, dedicando elogios a las típicas carrozas y las parejas de caballistas. Entre éstas llamaba especialmente la atención la formada por los niños Carmela y Fernandito Soriano, que vestían a la usanza campeña y montaban dos jacas artísticamente enjaezadas.

La comitiva desfiló por las calles céntricas de la capital, y al pasar por frente al Ayuntamiento se detuvo breves instantes.

El desfile terminó a las doce de la noche.

Ayuntamiento

En la sesión celebrada ayer en el Ayuntamiento por la Comisión municipal permanente, el señor Mac-Crohon dió cuenta de las atenciones de que habían sido objeto los representantes del Ayuntamiento de Madrid en la Exposición de Barcelona, solicitando al mismo tiempo que constara en acta el agradecimiento de la corporación. Así se acordó.

Dióse lectura de una atenta carta de la marquesa viuda de Luca de Tena, en la que pone de manifiesto su agradecimiento al Concejo madrileño por la apor-

tación acordada para la suscripción de la «Casa de Nazareth».

En el orden del día se aprobó un dictamen proponiendo el ascenso a oficiales segundos de Contabilidad a los actuales terceros, felicitando al señor Maseda a la Comisión permanente por haber resuelto de una vez un asunto tan justo.

Sin discusión y rápidamente se aprobó el resto del orden del día, en el que figuraban 143 asuntos, en su mayoría de trámite ordinario.

En la sesión de ruegos y preguntas el señor Maseda trató de la necesidad de que se termine cuanto antes el estudio del proyecto de Carta municipal. También habló el referido concejal de la conveniencia de poner en circulación la segunda misión del empréstito últimamente aprobado.

En el turno de reclamaciones hizo uso de la palabra don Rodolfo Obregón, que en nombre de numerosos vecinos del paseo de María Cristina protestó de las molestias que produce la celebración de las verbenas de San Juan y San Pedro.

Telegramas de provincias

Inauguración de un grupo escolar

SANTANDER.—En el pueblo de Peñacastillo se ha inaugurado el grupo escolar Primo de Rivera, para cuatro grados de niños, con cabida de 500 alumnos.

A la construcción, que es magnífica, ha contribuido el Estado con 200.000 pesetas.

Cosechas destruidas

CUENCA.—En el término de Sisante, un terrible pedrisco arrasó las cosechas en una extensión de muchos kilómetros. Las pérdidas se calculan en 500.000 pesetas.

Un niño carbonizado y otro agonizante

JEREZ DE LA FRONTERA.—En las inmediaciones del apeadero, dos niños, para coger un nido de pájaros, subieron a un poste conductor de hilos de alta tensión, y sufrieron fuerte sacudida. Uno de ellos quedó horriblemente carbonizado, siendo imposible su identificación. El otro, llamado Antón Aguilár Chacón, sufrió graves quemaduras en todo el cuerpo. Ingresó, azonzante, en la Casa de Socorro.

Los alumnos de la Academia de Ingenieros militares

GUADALAJARA.—Han regresado muy satisfechos a Guadalajara los alumnos, jefes, oficiales y soldados, después de su excursión de prácticas, y durante su estancia dieron la nota de animación y simpatía en la hospitalaria villa de Brihuega.

Su Alteza el infante D. José Eugenio estuvo, con su profesor, señor Escartín, y el teniente coronel D. Marcos García y comandantes Maldonado y La Puente, al frente de la expedición.

El histórico sitio donde se dió la batalla de Villaviciosa ha sido campo de acción de los trabajos militares, y con motivo de esta visita el alcalde y las autoridades dispensaron toda clase de atenciones a los ingenieros.

En la plaza del Coso se dieron varios conciertos por la Filarmónica Briocense.

Conferencia sobre la movilizaci6n industrial

ZARAGOZA.—En el cuartel de Hernán Cortés han dado comienzo las conferencias sobre «Movilización industrial». Presidió el capitán general de la región, señor Fernández Heredia, asistiendo generales, jefes y oficiales de la guarnición.

El comandante de Artillería D. Antonio de Diego habló acerca del tema «Concepto y necesidad de la movilizaci6n industrial, su preparaci6n en tiempo de paz, organizaci6n actual y medios de que dispone».

A continuaci6n el capitán de Artillería D. Fernando Esquifino disertó acerca de los enlaces de la industria oficial con la privada, auxilios, cooperaci6n, instrucci6n control; estudios previos e intercambio de la maquinaria entre ambas.

Los dos conferenciados fueron muy aplaudidos.

J. GARCIA

Sastre de señoras,

hechuras 35 pesetas

Francisco, 19 y 21, 3.º Izquierda

(Hay ascensor)

Las reparaciones

Se llega a un acuerdo

PARIS.—La Conferencia de peritos que se celebra en esta capital ha llegado por fin a un acuerdo en las reparaciones.

Dicho acuerdo está, al parecer, basado, no sólo en la anualidad de 2.050 millones de marcos propuesta por el delegado yanqui Owen Young, sino también en la cesaci6n del plan Dawes a partir del día primero de septiembre próximo.

Por su parte, los grupos acreedores, a consecuencia del acuerdo a que han llegado respecto al reparto entre ellos de las cuantías que ha de pagar Alemania, quieren que Bélgica obtenga satisfacci6n en las negociaciones que está llevando a cabo, particularmente y paralelamente, para resolver la cuesti6n de los marcos emitidos durante la ocupaci6n alemana.

Los grupos acreedores fijarán definitivamente su posici6n mañana.

Se prevé que los cambios de impresiones proseguirán entre los grupos de acreedores y la delegaci6n alemana, durante los dos días próximos, y esta noche se tenían esperanzas de que el próximo sábado la Conferencia de peritos se encontrara en condiciones de fijar los principios de un arreglo general.

Confirmaci6n en Londres

LONDRES.—Comunican de París a la Agencia Reuter lo siguiente: «Se ha confirmado la grata nueva: El jefe de la Delegaci6n alemana ha aceptado las proposiciones de los representantes de los países acreedores respecto a las cifras.»

El señor Kastl ha cenado en Versalles con el doctor Schacht, presidente de la Delegaci6n financiera alemana, y ha conseguido su aceptaci6n en lo que se refiere a la soluci6n propuesta por los acreedores del Reich. Sólo quedan, pues, por discutir las reservas para llegar a un acuerdo completo y unánime sobre el problema de las reparaciones y, salvo sorpresa de última hora, cabe confiar en que se logrará, en principio, un acuerdo general.

Nota oficiosa

Esta madrugada ha sido facilitada la siguiente:

«La cantidad suscrita con motivo de la emisi6n de 500 millones de pesetas de Deuda amortizable verificada el 28 para atender necesidades del presupuesto extraordinario se eleva a 1.776.219.500 pesetas. Las facturas de suscripci6n fueron 46.414, de las que más de 40.000 corresponden a cantidades no superiores a 5.000 pesetas, lo que es muestra de la considerable participaci6n que el pueblo modesto ha tomado en la operaci6n.»

El presupuesto extraordinario, que entró en vigor en 1 de julio de 1926, se desarrolla en diez anualidades y media, que terminarán en 1936, y se cubre por medio del empréstito. Los pagos realizados con imputaci6n a este presupuesto ascienden aproximadamente hasta la fecha a 1.000 millones de pesetas. Las emisiones verificadas en 1926 y 1928 importaron 725 millones de pesetas. Con la que ha tenido lugar el día 28 se cubrirá el exceso de los gastos sobre los ingresos del presupuesto extraordinario, quedando un remanente más que suficiente para las atenciones de este presupuesto, que vencen en el corriente ejercicio, en el cual, por consecuencia, no ha de hacerse ninguna nueva apelaci6n al crédito.

Ahora bien; desde el actual año figuran en el presupuesto ordinario las consignaciones que el extraordinario contenía para los gastos de Presidencia del Consejo, Asuntos Exteriores, Justicia y Culto, Gobernaci6n, Instrucci6n pública y Hacienda, y es propósito del Gobierno, que oportunamente anunció ya su jefe, incorporar el resto del presupuesto extraordinario al ordinario, medida que el creciente superávit con que éste se liquida lo consiente. De la fisonomía que presenta en lo que va corrido el de 1929 cabe inferir la seguridad casi absoluta de que en 1930 podrán llevarse a su cifrado las atenciones del Ejército y de Marina, cubiertas en el presupuesto extraordinario. Y en tal caso, a partir del año próximo, el presupuesto extraordinario quedaría limitado exclusivamente a los servicios del ministerio de Fomento, y su anualidad importaría tan sólo 222,5 millones en el mencionado año, 192,5 en 1931, 127,5

en 1932, 77,5 en 1933, 71,2 en 1934 y 60 en 1935.

Cabe, pues, esperar que, si circunstancias hoy por hoy imprevisas no tuercen el proceso de saneamiento iniciado por la Hacienda pública española en este quinquenio, las emisiones de Deuda precisas para atender sobradamente las necesidades del presupuesto extraordinario han de reducirse como máximo a las modestas cifras que acaban de ser apuntadas, que en modo alguno pueden significar preocupaci6n crediticia ni financiera en un Estado que recauda más de 3.500 millones de pesetas por año y que invierte en cargas de su Deuda pública menos del 25 por 100 de esta suma, destinando a amortizaci6n partidas extraordinarias de mucha monta.

Por lo demás, la operaci6n felizmente realizada el día 28 testimonia, en primer término, a confianza de España en el régimen que la gobierna; en segundo lugar, la solidez del crédito nacional, y, por último, la prosperidad económica del país, que depara al Estado en todo momento, y con creces, los recursos de que ha menester para el cumplimiento de sus fines y el desarrollo de su política.»

Telegramas del extranjero

LA CONDENA DE LOS COMUNISTAS DORIOT Y MARTI

PARIS.—El Tribunal correccional de apelaci6n ha ratificado la sentenci6n impuesta al diputado comunista Doriot, por la cual se le condenaba a tres años de cárcel y 3.000 francos de multa por incitaci6n de militares a la desobediencia.

La misma Sala ha confirmado la sentenci6n impuesta al también comunista Marti de cuatro años de prisi6n y 3.000 francos de multa, por el mismo motivo.

Sin embargo, en la práctica, la pena de este último quedará reducida a dos años de prisi6n y 2.000 francos de multa.

EMBARRANCA UN VAPOR ESPAÑOL

LONDRES.—El «Evening Standard» dice que el vapor español «Umbe-Mendi» ha embarrancado a 15 millas al sureste de Clacton on Sea y ha pedido auxilio esta mañana, a primera hora.

Un vapor de salvamento que sale inmediatamente de Clacton on Sea está al lado del «Umbe-Mendi», cuyo capitán cree poder poner a flote nuevamente el buque con la marea alta de la noche.

El «Umbe-Mendi» pertenece a la matrícula de Bilbao, casa Sota Aznar, y desplaza 4.300 toneladas.

UN TREN HACE UNA VELOCIDAD MEDIA DE CIENTO VEINTE KILOMETROS POR HORA

HAMBURGO.—Un tren vacío, compuesto de 15 vagones de acero, ha recorrido ayer la distancia que separa Hamburgo de Nauen en dos horas, treinta y siete minutos, lo que supone una velocidad media de 120 kilómetros por hora. La velocidad media actual de los trenes rápidos no pasa de 88 kilómetros por hora.

FEROZ LINCHAMIENTO DE UN NEGRO

ALHAMA.—Un millar de personas, en tumultuosa manifestaci6n, asaltaron las puertas de la cárcel de Trenta, apoderándose del negro Joe Boxley, de dieciocho años, linchándolo y colgándolo después.

Joe estaba acusado de haber atracado a la esposa del magistrado Mr. John James que se encuentra en grave estado.

UN PROYECTO PARA CREAR UNA CIUDAD DE VEINTE MILLONES DE HABITANTES

NUEVA YORK.—Según el «New York Herald», una Comisi6n de técnicos ha presentado un proyecto en el que se prevé la posibilidad de crear una ciudad única, que englobaría los municipios vecinos de Nueva York y tendría un perímetro de ochenta kilómetros.

La gran ciudad así creada contaría veinte millones de habitantes y estaría dotada de todos los últimos adelantos.

UN NUEVO VOLCAN EN ERUPCION

MENDOZA.—Noticias llegadas del departamento de San Carlos dan cuenta de haber entrado en erupci6n un volcán, desconocido hasta ahora, en las cercanías de Cruz de Piedra.

Este volcán, que se halla en plena actividad, despide gran cantidad de gases. El cráter mide unos 50 metros de diámetro.

El concurso de aviación de Sevilla

Organizado por la Comisión de Deportes de la Exposición Iberoamericana y con la cooperación del Real Aero Club de Andalucía, tendrá lugar en Sevilla, durante el próximo junio, un Concurso de Aviación.

Los días 3, 4, 5 y 6 se correrá una prueba exclusiva para patrullas militares y de la Armada, constituida cada una por tres aparatos; dos de ellos pilotados por jefes u oficiales, siendo los pasajeros mecánicos de Aviación Militar, y uno pilotado por una fase de tropa llevando como pasajero a un oficial observador.

El recorrido se hará sobre un itinerario con tres etapas: Sevilla-Córdoba-Andújar-Jaén-Granada, Granada-Motril-Málaga-Tarifa-Jerez y Jerez-Huelva-Arce-ona-Sevilla.

Los premios consistirán en una copa para el grupo a que pertenezca la patrulla vencedora, objetos de arte a los jefes y oficiales de la patrulla, 1.000 pesetas al piloto de tropa y 500 a cada uno de los mecánicos.

Se verificará una prueba en los días 7 y 8, en que podrán tomar parte únicamente aviones o avionetas de propiedad particular, pilotadas por españoles o extranjeros con un año por lo menos de residencia en España, efectuando el recorrido en dos etapas: Sevilla-Córdoba-Granada y Granada-Málaga-Sevilla.

Serán los premios: una copa y 7.000 pesetas, otra y 3.000 pesetas y 500 pesetas para el mecánico del aparato vencedor.

Se celebrará también una prueba de parejas, en que podrán tomar parte todos los pilotos sin distinción, llevando una pasajera y efectuando el recorrido Sevilla-Jerez-Utrera-Sevilla.

Los premios para esta prueba son dos, compuestos cada uno de una copa para el piloto y una joya para la pasajera. Además, toda señora o señorita que tome parte en ella recibirá un objeto artístico.

En los días 10 y 11 tendrán lugar pruebas para ficionados, quedando excluidos los pilotos militares y civiles que hayan prestado servicio en aviación militar con posterioridad a 1923 y los que prestan sus servicios en líneas comerciales, casas constructoras, empresas particulares, que efectuarán dos pruebas: subir a 1.000 metros, parar el motor, planear y aterrizar dentro de un círculo de 50 metros de diámetro, lo más cerca posible de su centro, y realizar ejercicios acrobáticos de libre elección, a más de 500 metros.

Los premios son dos copas con 2.000 y 1.000 pesetas.

La suscripción para la Casa de Nazareth

FUNDACION LUCA DE TENA

Suma anterior, 85.442 pesetas. Beneficio líquido de la «charla» celebrada en el teatro Reina Victoria por el brillante escritor D. Federico García Sánchez, comprendidos el nuevo donativo de cuatrocientas pesetas hecho por el ilustre prócer señor conde de Cerrajería, por su localidad, y el alquiler del teatro, cedido generosamente por la Empresa Díaz-Artigas, 4.400; Montepío de empleados y corresponsales administrativos de la Prensa de España, 1.500; Fundación Tipográfica «Richard Gans», 500; don Pedro Muñoz Seca, 250; don Alfonso Rodríguez Santa María, 100; don Francisco Zubillaga, de Oviedo, 100; don Antonio Márquez, matador de toros, 100; don Joaquín Ruiz Jiménez, 100; don Antonio Goicoechea y Cosculluela, 100; don Juan de Ranero y Joaquina R. de Ranero, 100; Hijos de Antonio Morillo, de Sanlúcar la Mayor, 100; don Emilio Herrera, 75; don Marcelino G. Esteban Collantes, 75; don Pedro Antonio Villahermosa, 50; don Luis Amate, 75; don Maximino Esteban Núñez, 50; don Darío Pérez, 50; don Rafael Suárez, 50; don José Mesa Anadrés, 50; don Luis Subirana, 50; don Rafael Calleja, 25; doña Rosario Sánchez Guerra de Barroso, 25; don Javier Barroso, 25; don José Barroso, 25; doña Inés Bejarano, 25; señor conde de Torrevélez, 25; don Pantaleón del Río, 25; señora viuda de Romea, 25; don

Juan Pozzi Ortiz, 25; don José Domínguez Luque, 25; un admirador de la idea, 15; don Ignacio de Miguel, 15; don José Ibáñez, 10; don Ramiro Ruiz, «Raffles», 10; don Eusebio Cimorra, 10; don Luis Díaz Villarejo, 10; don Octavio Ruiz, 10; don Antonio Martín Mayor, 10; don Francisco Morales, 5; don Mariano González, 5; don Casildo González, 5; don Timoteo González, 5; don Eduardo Montaberry, 5; don José Redruello, 5; don Eugenio Domínguez Prieto, 5; «Un granito de arena», 2.

Total, 93.744 pesetas.

El donativo de 25 pesetas que figura en la lista publicada el día 26 del corriente a nombre de don Justo Asín Anurio corresponde a don Justo Usín Amurrio.

Viajante de comercio, desaparecido

La casa A. Martín Mayor, de Madrid, establecida en la calle Alcalá, número 108, nos ruega llamemos la atención de nuestros lectores, al objeto de averiguar el actual paradero de su representante, don Luis Rodríguez Hidalgo, cuyas últimas noticias fueron recibidas por carta del citado señor, fechada en Torre vieja, el 21 de febrero del corriente año, y como teme haya podido ser víctima de algún accidente, suplica por nuestro conducto a cuantas personas hayan visto a aquél con posterioridad a la fecha indicada, se sirvan escribir directamente, concretando cuantos datos consideren de interés para el fin perseguido.

El citado don Luis Rodríguez Hidalgo es hombre de 34 años, estatura muy baja, regordete, moreno, viste decentemente y suele fumar cigarros puros sin interrupción, dedicando su actividad a la oferta de un sello fechor de metal con arandelas y piezas intercambiables, para facilitar cuya labor muestra un álbum en que van coleccionadas gran cantidad de huellas de los sellos entregados.

La citada casa, según nos manifiesta, denunció estos mismos temores con fecha 15 de mayo, en la Inspección de Guardia de la Dirección General de Seguridad, indicando al propio tiempo la conveniencia de indagar principalmente en las provincias de Murcia, Alicante, Almería, Granada y sus comarcas, por ser esta la ruta que debía seguir el desaparecido señor Rodríguez Hidalgo.

INFORMACION POLITICA

Distinción a Guadalhorca

Se celebró en el nuevo edificio de la Moncloa, donde se halla instalado el Instituto Forestal de Investigaciones y Experiencias, el acto de hacer entrega al ministro de Fomento de la artística placa designándole presidente honorario del Cuerpo de Ingenieros de Montes.

Pronunció un discurso el actual presidente de la Asociación del Cuerpo, don José Lasarte, director asimismo de la Escuela. Recordó la gestión del conde de Guadalhorca, impulsor destacado de la riqueza nacional y el firmísimo apoyo que en todo momento ha prestado a los fines encomendados al Cuerpo de Montes dentro de la economía del país.

Verificada la entrega de la placa, el conde de Guadalhorca contestó con un breve discurso de elevados tonos, en el que haciendo presente en primer término su gratitud, expuso en síntesis nuevos planes e ideas, reiterando además su propósito invariable de trabajar por el desarrollo y prosperidad nacionales. Terminó elogiando la labor que realiza el Cuerpo de Ingenieros de Montes, mostrándose altamente satisfecho, ante las realidades tan provechosas de haberlas impulsado y ayudado, merced al presupuesto extraordinario. Al final de su discurso, el ministro de Fomento fué ovacionado.

Después, acompañado del director general de Montes, señor Elorrieta (don Octavio), visitó detenidamente los distintos laboratorios del Instituto Forestal, de los cuales hizo los más cumplidos elogios, felicitando con este motivo a todos los que colaboran en el citado instituto.

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PAGINA

El doctor Asuero y sus prodigiosas curaciones

Una nota de Asuero

SAN SEBASTIAN.—El doctor Asuero ha hecho circular una nota que se publica en los periódicos, en que dice que las personas que deseen recibir sus cuidados, deben llevar un dictamen facultativo de los médicos que le han asistido, proceso seguido por la enfermedad, resultado de análisis, etc., para poder facilitar su labor y tener mejor medio de información. Dice también que se reorganizará su consulta en el hotel Príncipe. Las consultas se harán por riguroso turno para evitar aglomeraciones y con un número determinado de enfermos al día, con objeto de poder hacerlo más cómodamente y evitar abusos. Todos los servicios de la clínica quedarán debidamente instalados.

¿También la tuberculosis?

SAN SEBASTIAN.—El doctor Asuero llegó esta mañana a San Sebastián, procedente de Biarritz. Estuvo en su casa y recibió dos o tres visitas. Por la tarde, en automóvil, pasó la frontera y marchó nuevamente a Biarritz. Descansará hasta mañana por la mañana, que regresará a esta capital.

El periódico de la tarde «La Noticia» publica lo siguiente:

«Por referencias particulares sabemos que el doctor Asuero ha hablado días pasados con unos íntimos a propósito de sus procedimientos curativos, y a guisa de confidencia, el ilustre donostiarra comunicó a sus amigos que, a parte sus estudios relacionados con el termo-cauterio de determinadas zonas nasales, había dedicado sus desvelos a estudiar la tuberculosis. Consecuencia de estos estudios, ha sido, al decir de tales confidencias, un descubrimiento relacionado con aquella terrible plaga y que consiste en un procedimiento curativo de la tuberculosis a todas luces eficaz y práctico. Tal fuerza pone nuestro confidente en su aseveración, que éste atribuye al doctor Asuero la siguiente o parecida frase:

«Esto no es nada comparado lo que preparo, porque esta clase de enfermedades que ahora trato no son sino molestas, pero no mortales, en la mayor parte de los casos. Mis especializados estudios acerca de esa otra enfermedad permitirán al atacado por la misma, respirar optimismo y esperanza.»

En Ferrol

FERROL.—A pesar de la campaña emprendida contra el tratamiento de Asuero, las gentes de toda la comarca vienen a Ferrol a someterse a curación en la clínica del doctor Martínez Falero. Mucho público se estaciona en las inmediaciones, asombrándose al ver salir a algunos enfermos por su pie, los que momentos antes llegaban en coche. Entre las curas efectuadas hoy, figura la de Gerardo Vez Mealla, de veintisiete años, que desde la edad de siete meses estaba paralizado de todo el lado izquierdo. El caso más cu-

rioso de hoy es la cura de un conocido jugador de «football», que era sordomudo.

Opinión de un médico

OVIEDO.—El doctor Estrada, que ha regresado de San Sebastián, donde presencié las curas del doctor Asuero, se muestra convencidísimo de la eficacia del procedimiento, que proye producirá una revolución en la Medicina. Se propone informar ante el Colegio Médico para evitar opiniones temerarias.

En Tánger

TANGER.—El doctor Zamora ha practicado una nueva operación por el procedimiento de Asuero. Se trata del telegrafista argentino Manuel Jiménez González, que se encontraba paralizado del brazo derecho, por cuyo motivo fué jubilado en su país, viniendo a Tánger hace seis meses. Según parece, después de la primera cauterización, ha podido escribir con gran facilidad. En cuanto al mendigo «El Petaca», operado el lunes, parece que sigue bien, aunque no ha abandonado el bastón para andar.

Numerosos casos en Lisboa

LISBOA.—Algunos médicos portugueses están empleando el método Asuero, siendo muchos los casos en que la cura de enfermedades que datan de muchos años, es, al parecer, completa.

Hasta ahora, solamente en tres enfermos no ha dado resultados plenamente satisfactorios, aunque se ha notado en ellos una mejoría evidente.

También en Buenos Aires

BUENOS AIRES.—Un médico bonaerense ha curado en menos de un cuarto de hora a su madre, paralizada desde hace muchos años, utilizando el procedimiento Asuero.

Telegramas de última hora

¿Nuevo «record» femenino?

LOS ANGELES.—La señorita Marvel Cross ha efectuado un vuelo con el propósito de establecer una nueva marca mundial de altura, logrando elevarse, al parecer, a 24.000 pies.

Esta aviadora pretende haber obtenido la marca de altura en vuelo con piloto femenino, pero su hazaña no tiene hasta ahora carácter oficial.

LA OFICINA DE TURISMO DE NUEVA YORK

NUEVA YORK.—Bajo la presidencia del embajador de España, señor Padilla y Bell, se ha inaugurado ayer la nueva Oficina española para el fomento del turismo, instalada con gran lujo en la aristocrática Quinta Avenida.

LAS VICTIMAS DEL ULTIMO TIFON

MANILA.—Las últimas informaciones relacionadas con el tifón del miércoles indican que en la isla de Leyte hubo 69 muertos, y muchos centenares de personas quedaron sin viviendas. Las ruinas de Sogod, Ysogong, Hidang, Bady, Bay y Boto han sufrido grandes daños. La Cruz Roja envía urgentemente socorros.

MARRUECOS

ENTREVISTA DEL JALIFA Y EL COMISARIO SUPERIOR

TETUAN.—Después de los discursos combinados entre el comisario superior y el Jalifa, éste le manifestó que deseaba estas fiestas por el gusto de tenerle a su lado. Le felicitó por la concesión de la medalla militar sherifiana, diciéndole que si la condecoración le honraba, también él honraba a la condecoración.

El conde de Jordana le manifestó que había nombrado su profesor de español a don Eustaquio Ruiz, quien empezaría las clases el próximo lunes. Añadió que deseaba que aprendiera mucho español para que mejor pudiera entender cuanto oyerá en la visita a Sevilla y a otras capitales en el próximo otoño.

Terminada la entrevista, el gran vir enseñó al conde de Jordana los regalos recibidos con motivo de las Pascuas, entre ellos numerosas piezas de tela, sederías, estuches, y cerca de 6.000 duros en metálico, de la ciudad y de las cabilas.

INAUGURACION DE ESCUELAS EN BEN KARRICH

TETUAN.—Se ha celebrado la inauguración de las escuelas hispanoárabes en Ben Karrich y zoco del Arbá, de

Beni Hassan, presidiendo el acto el jefe central de las Intervenciones de Tetuán, teniente coronel Lacasa, e interventores de las cabilas.

Esta mejora ha producido entusiasmo en la población escolar. Asistieron numerosos niños indígenas, que fueron obsequiados con dulces.

LA OFICINA MIXTA FRANCOESPAÑOLA EN TANGER

PARIS.—El señor Briand, ministro de Negocios Extranjeros, ha recibido al embajador de España, señor Quiñones de León, procediéndose entre ambas personalidades al cambio de documentos que aprueban la reglamentación que fija, con arreglo al artículo 10 del estatuto de Tánger, la composición y funcionamiento de la Oficina mixta franco-española encargada de recoger toda clase de informes sobre la seguridad en la zona de Tánger.

AREVALO Y ABARCA

Los mejores sastres

Quien se vista una vez en esta sastrería se olvida de todos los sastres. Garment, 28

Gacetillas de teatros

INFANTA ISABEL.—Última semana: Hoy, tarde y noche, la nueva comedia, de Ignacio Valenzuela, «El tío Andrés». Todas las noches, «El tío Andrés».

El domingo, despedida de la compañía.

Se despacha en contaduría.

REINA VICTORIA.—Todos los días cosecha grandes éxitos, el admirable actor Rafael Arcos con sus magníficas transformaciones, pues dicho actor, en «El orgullo de Abacete», interpreta ocho personajes, con lo que el público pasa una velada felicísima.

ESLAVA.—Mañana, tarde, «Enseñanza libre» y estreno del vodevil en un acto, original de Franco y Padilla, música de los maestros Cases y Soriano, titulado «El señorito del 68».

Nuevos trenes rápidos entre Madrid y Bilbao

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte ha establecido, entre Madrid y Bilbao desde el 15 del corriente mes, un servicio de trenes rápidos, con análogas características de composición que los rápidos de día que venían circulando, pero reduciendo el tiempo en 30 m. y 50 m. en los respectivos sentidos de Madrid a Bilbao viceversa.

Dicho tren sale de Bilbao a las 13, pasa por Burgos a las 16,44, por Valladolid a las 18,27 y llega a Madrid a las 22,50.

En sentido inverso, sale de Madrid también a las 13 y llega a Valladolid a las 17,16; a Burgos, a las 18,59 y a Bilbao, a las 22,45.

Los viajeros para Vitoria pueden ir en este tren y enlazar en Miranda con el número 81, que tiene su llegada a Vitoria a las 21,42.

También los viajeros para Logroño, en primera clase, pueden utilizar este tren, continuando desde Miranda por el rápido número 802 (martes, jueves y sábados), que sale de Miranda a las 20,30 y llega a Logroño a las 22,3. También puede utilizarse en primera y segunda desde Miranda el tren diario número 832, que sale de este punto a las 20,53 y llega a Logroño a las 23,6.

Los viajeros desde Logroño pueden utilizar también el repetido rápido, saliendo de Logroño a las 11,49 por el tren 821, para llegar a Miranda a las 13,30 y continuar en dicho rápido a las 15,20 para llegar a Madrid a las 22,50.

ESPECTACULOS

LARA.—A las 4,30, Más que la honra. A las 7, El otro. A las 10,45, El rosal del corazón.

FONTALBA.—A las 6,45, La reina mora y La casita blanca. A las 10,45, Los de Aragón y Los claveles.

CENTRO.—A las 6,45 y 10,45, La prisionera.

COMEDIA.—A las 10,45, Sixto Sexto. INFANTA ISABEL.—A las 6,45 y 10,45, El tío Andrés.

APOLO.—A las 5,30, Alma de Dios. A las 7, El puño de rosas y Pepe Gallardo. A las 11, El dúo de la Africana y Pepe Gallardo.

ESLAVA.—A las 7, El ceñidor de Diana. A las 11, El ceñidor de Diana.

COMICO.—A las 6,45 y 10,45, La señorita Isidra.

REINA VICTORIA.—(Compañía de Rafael Arcos). A las 10,45, El orgullo Alcaete (Arcos interpreta ocho personajes).

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,45 y 10,45, El proceso de Mary Dugan.

ALKAZAR.—A las 7 y 11, Don Cloriformo.

FUENCARRAL.—A las 6,45 y 10,45, Amapola.

CHUECA.—A las 6,45, Las musas latinas y La chicharra. A las 10,45, Las carceleras y La chicharra.

ROMEA.—A las 7,30, El antojo. A las 11, Las lloronas.

ELDORADO.—A las 10,45, El gran tacaño.

PAVON.—A las 6,45 y 10,45, La copla andaluza. Niño Marchena y Perosanz.

CIRCO DE PARISH.—A las 10,30, Gran compañía internacional de circo.

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4,50 Primero (a remonte), Abrego y Errezábal contra Mina, Ucin y Vega. Segundo (a pala), Araquistáin y Jáuregui contra Chiquito de Gallarta y Villaro II.

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

— DE —

Alhajas -- Ropas -- Electro -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianos -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAF. CAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24
Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS
INGLES - FRANCÉS - ALEMÁN - ITALIANO
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS -
SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES -
ABIERTO TAMBIÉN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 24 de junio, de Santander, el 24, de Gijón el 25 y de Coruña, el 26, para Habana y Veracruz, escalando New York al regreso.
Próxima salida, el 20 de julio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el 5 de junio, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida, el 5 de julio.

Línea del Mediterráneo a New York-Cuba

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 14 de junio, de Tarragona el 14, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New York y Habana.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el 26 de junio, de Tarragona el 26, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 1 de julio, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Próxima salida, el 7 de julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 23 de junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida, el 19 de julio.

Línea de Filipinas

El vapor «C. López López» saldrá de Bilbao el 26 de mayo, de Liverpool el 2 de junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el 15 de junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arceife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida, el 15 de julio.

Para informes, en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, NUMERO 8, BARCELONA, y en la Agencia en MADRID, ALCALA, 43.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESA -- LITOGRAFIA -- RELIEVES -- OBJETOS DE ESCRITORIO -- LIBROS HOJAS MOVIBLES -- ENCUADERNACION -- ARTICULOS DE DIBUJO -- CAJAS PARA DOCUMENTOS -- CARNETS -- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 37, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábrica que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchera de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmead y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Graus» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scouts», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Buricks», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katoria», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Hatal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Seydlitz» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scouts», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwyer full», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON

VICTOR SARASQUETA

IBARRA-GUIPUZCOA



"PARATODOS"

Escopeta de fuego central, dos tiros en calibre 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las polvoras y cargas. Cálculo de acero. Caja de resorte. Delantero con resorte Seguro automático. El modelo 217-105 pesetas. Pida usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar. Será atendido con esmero y prontitud. No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA.



"HISPANIA"

Última novedad. Escopeta de magnífica prestación. Cálculo semi-blok de acero extra. Cierre Purdey. Llaves encastadas de doble seguro. Seguro automático perfeccionado. Caja de metal selecto. En calibre y grado de chuk a gusto del comprador. Patentes automáticas. Grabado fino. Hispania B E. 623 pesetas. No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA.



"EDER"

La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Cálculo ocular. Cierre con pasador. Garantizada para uso de todas las polvoras y cargas. Seguro automático. Delantero con resorte. Caja de metal. En calibre a gusto del comprador. Como también los grados de chuk y longitud de cañones y medidas de la culata. Eder 214. 300 pesetas. La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la plana cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales.
En segunda o tercera plana: UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS.

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.

"AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores, Cascos, Reostatos, Rectificadores

Representante para España:
Euge Runde
(provincia de MADRID)



"SMITH PREMIER"
1920
CAMPEON DE RESISTENCIA
A. PERIQUET Y CIA
EN CALLES DE MADRID

ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Regidores, Jueces, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intelectuales, Abogados del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado de la Facultad. Magnífico Internado. Consultas y correspondencia al Sr. D. TOMAS BERRATE, abogado y jefe de Carrera.

MADRID. — SAN BERNARDO, NUM. 21, PRINCIPAL. — MADRID